



共赏“海韵河秀” 共话“品质滨州”

——全市中小学生在“在知爱建”征文活动火热开启

□晚报记者 张岩辉

日前,全市中小学生在“在知爱建”征文活动正式启动,本次活动由滨州市新闻传媒中心(集团)、滨州市教育局共同举办,旨在激发学生对家乡的热爱和认同感。

以文载道,以笔写心。本次征文活动为全市的中小学生在最好的舞台上,让孩子们展示自己的文学才华,更重要的是希望每一个人都能静下心来,通过文字表达对家乡的认识、热爱和建设的愿望,激

发青少年对滨州的认同感和归属感,更好地展现滨州学子的精神风貌与文艺涵养。征文活动以“在知爱建”为主题,面向全市中小学生在开放,希望通过此次征文活动,培养学生的观察力和思考能力,让他们更加了解和关注家乡的发展。

据悉,本次评选分小学组、中学组两个组别,评委、编辑对参评的作品进行综合考评,甄选优秀作品,入选的优秀征文将分批次在《鲁北晚报》上刊登。优秀征文的师生名单将在《鲁北晚报》和“品质

滨州”手机客户端上公示。

活动具体要求如下:

1. 征文主题为在滨州、知滨州、爱滨州、建滨州。
2. 内容要求:内容健康、积极向上,题目自拟,原创首发。必须坚持正确政治方向,以社会主义核心价值观为引领,讲好“在知爱建”故事,透过“小场景”“小故事”,传递向上向善的价值取向。所有报送作品不得出现违背社会公德、侵犯他人隐私及其他违反国家相关法律法规的内

容。

3. 本次征文的唯一征稿渠道为“品质滨州”手机客户端。投稿者需到各大手机品牌应用商城搜索“品质滨州”下载安装并注册登录客户端,点击首屏“全市中小学生在‘在知爱建’征文”入口,进入话题页面,然后点击下方参与本话题发布征文。发布成功并经过初审通过后,作为登报的备选作品。

本次活动的举办将为全市中小学生在提供一个展示才华和表达热爱之情的平台,也

将进一步推动“在知爱建”主题教育活动深入开展。



扫描二维码下载“品质滨州”手机客户端

优秀作文选登

无名小地

滨州市沾化区育才实验学校 樊佳悦

那年暑假,爸爸领我去了一个十分隐蔽的地方,他说那里有有趣的东西。

抵达后,我发那里竟是一片绿如浓墨的树林。那树茎粗壮,看起来已有几百年的历史,树茎上还覆着几块苔藓,给树添加了几分姿色。向上看去,树枝向四面八方舒展开来,似一把伞,笼罩了大地,阳光只能通过那些微小的缝隙照在地上。忽听得一阵流水声闯入我的耳朵,我惊喜地说:“爸爸,有水声!”我们继续向前行,穿过了那片小树林,进入了一个充满活力的地方:左手边是一条小溪,潺潺的流水声似著名音乐家演奏的乐曲,优雅中不失活泼,细小又不失湍急。右手边也是一片树林,但与前面的不一样,它没有浓绿的沉稳,取而代之的是艳绿的鲜活,它也没有粗的树干,反而是少年般意气风发的坚韧而细长的树干,它更没有向像伞般的树枝,而是稀疏疏疏、能使阳光大片穿过的树干,这使整个地面都开阔了。听,那叽叽喳喳的鸟叫声,又为这片土地增添了几分乐趣。一只小蜜蜂飞过,吸引了我的注意,它向着花丛中飞去,吮吸着里面的花蜜,吃饱喝足后它又飞向了别处。

迈开步子,继续向前,又到了一块平地,这里草长莺飞,好不快活。草是绿的,花是红的,天是蓝的。

往回走,好像人从稚童走向成熟的过程:那块草地就像孩童般无忧无虑;那片艳绿的小树,就如蓬勃朝气的少年,欢乐活泼;那片浓绿的树林,则像稳重成熟的成年人。

它们各具不同,却又像同一个人。回去的路上,阳光照射道路,仿佛人的一生。



小吃货妹妹

滨州实验学校三年级七班 邱超冉

有的人喜欢看书,有的人喜欢画画,还有的人喜欢唱歌跳舞,但我的妹妹却对吃很感兴趣,是一个地地道道的小吃货。

妹妹有一个蘑菇头,一双炯炯有神的大眼睛,高高的鼻子下面一张樱桃小嘴,笑起来露出两个小酒窝,这个小嘴可不一般,是一个停不住的小机器,一直在吃吃吃。

有一次,我们到姥姥家吃饭,丰盛的晚餐一摆上桌,她就放下手里的玩具,向饭菜冲了过去,等我们坐下准备吃饭时,她已经拿着盘子狼吞虎咽地吃了起来,一会儿肚子就撑得像

要炸开似的。吃完晚饭,过了一会,她又饿了,姥姥拿出零食给我们吃,她吃完自己的零食又瞄向我,说:“哥哥,你还有吗?我们要分享。”我说:“我也没了。”其实我早猜到她会要我的,还好我藏了起来。

等到她睡觉时,为了让她早些睡着,我骗她说起床后就有零食吃了,她一听立马睡觉了。我左看看,右瞧瞧,她已经睡着了。这时我打开藏起来的零食津津有味地吃了起来。可是她竟然闻到香味,就跑了出来,一把抢过我的零食,一边吃一边说:“哥哥你又偷吃,真好吃。”还冲我得意的笑。

这就是我的妹妹,一个名副其实的小吃货。

(指导教师:张红翠)



我的植物朋友

滨州实验学校三年级七班 王睿

我有一位植物朋友叫玉露青鸟寿,是多肉的一种。它玲珑小巧,叶子排列得有规律,叶色晶莹剔透,非常可爱。

它住在我的书桌上,远看像一位舞蹈家,在翩翩起舞。近看像章鱼的触角,一根连接着一根。它的身体胖胖的、肉嘟嘟的,估计这就是它叫“多肉”的原因吧。

每次我看到它的时候总是穿着一身绿色的衣裳。我想它就不能换身衣裳来见我吗?

当它开心的时候会发出阵

阵清香。它一点也不喜欢喝水,给它喝一次水,下一次再给它喝水就是一个月以后了。你们是不是很疑惑?其实这也是有原因的:因为他的叶片储水能力特别强,每个叶片的养分可以单独孕育出一个小生命,因此不需要频繁浇水。

多肉不仅可以供人们观赏,令人赏心悦目,而且还能装饰、美化环境。

你们觉得我这个不会说话不会动的植物朋友有意思吗?

(指导老师:张红翠)

